

Posudek vedoucí práce

Barbora Kramperová

Právní úprava včelařství

Diplomová práce předkládaná autorkou k obhajobě je zaměřena na téma právní úpravy včelařství, téma považuji za zajímavé a vhodné ke zpracování v tomto typu práce. Téma je podle mého názoru na zpracování poměrně náročné, protože je nutné, aby se autorka orientovala jak ve veřejném právu, tak v soukromém právu. Autorka navíc svůj text obohatila také o historické aspekty.

Rozsah vlastního textu diplomové práce je podle čestného prohlášení autorky 210 459 znaků včetně mezer. Po jazykové, stylistické a grafické stránce je práce zpracována na standardní úrovni.

Strukturu diplomové práce považuji za logickou a přehlednou, sestává z úvodu, závěru a tří vnitřně soudržných částí. V první části autorka předkládá velmi zajímavý vhled do historie právní úpravy včelařství. Ačkoli se pochopitelně tato část nevěnuje platné právní úpravě, tak podle mého názoru diplomovou práci obohacuje, protože ukazuje kořeny právní úpravy včelařství, souvislosti, vlivy. Druhá část práce se pak zaměřuje na soukromoprávní aspekty včelařství, a tedy nahlíží na včelu ve smyslu občanského práva. Autorka se zde zabývá mimo jiné sousedskými právy či rojovým právem. Třetí, nejrozsáhlejší část práce, je věnována veřejnoprávním aspektům včelařství. Autorka ke zkoumání těchto aspektů přistoupila velmi pečlivě a jí zvolená témata považuji za zajímavá a vhodná k pojednání. Práce se tak ve třetí části zabývá rostlinolékařskou péčí a jejími souvislostmi s včelařením, veterinární péčí, šlechtěním a plemenitbou včel, včelími produkty či náhradou škody způsobené zvláště chráněnými živočichy. Oceňuji, že autorka se skutečně snažila postihnout veřejnoprávní aspekty v plné šíři, ve všech souvislostech (např. tematika přípravků na ochranu rostlin). V závěru práce autorka představuje vlastní hodnocení právní úpravy a zamýšlí se nad možnými změnami, což taktéž oceňuji. Závěrem bych ráda uvedla, že z celého textu je patrný skutečný zájem autorky o jí zkoumané téma.

Diplomovou práci předkládanou k obhajobě považuji za zdařilé dílo, autorka jistě prokázala schopnost samostatné tvůrčí vědecké práce. Diplomovou práci Barbory Kramperové doporučuji k ústní obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm výborně.

Pro účely ústní obhajoby navrhuji zaměřit se na následující otázky:

1. Uveďte, které návrhy de lege ferenda, které uvádíte v závěru práce, považujete za nejvýznamnější a pokuste se je konkretizovat nad rámec toho, co uvádíte v textu práce.
2. Jakým způsobem je prováděna právní úprava ochrany včel z pohledu druhové ochrany (ochrany biodiverzity)?

V Praze dne 25. ledna 2024

JUDr. BcA. Tereza Fabšíková, Ph.D.